Claude Mauriac znovu rozdal karty v oblasti fikce a pfednesui. Nov¢ vytyc¢il hranice mezi
sou(:asn}'lmii polem ptisobnosti rétoriky a poetiky. S narocnymi pozadavky a-literatury stvofil
blize neurCeny ndmét, od kterého se odviji doposud nezvyklé psani deniku. Toto téma je také
zékladem pro vnitini neviditelny dialog, ktery zlstava neobjasnény. Stejny popud, vedouci
autora ke psani v dile Nehybny cas (Le Temps immobile), je znat i v jeho Zurnalistické tvorbé.

Oslavovat stoleté vyro¢i ostatné vyzaduje, abychom si uvédomili, jaké mame ptred sebou
dédictvi a abychom pfisli na to, jak ho predat dal. VSak piibuznost Francoise a Clauda
Mauriaca vytvai za téchto konkrétnich okolnosti, diky pferuSovanosti a spojitosti Gasu”,
komplikovany vztah. To si zasluhuje naSi pozornost. Jestli se Claude Mauriac vepise’ do
nestalosti svych soucasnikii Novych romanopisct, a zda se jeho dilo bude" &ist ve svétle
jejich odmitnuti a pozadavkd, nevime. “'Vime viak, e ctizadost ducha"™, ktera ho budi
vpred, se uz bezpochyby zaslouZila o pfitomnost ojedinélé stopy, kterd se na budoucic
iXgeneraci nebo generacich, jasn¢ podepise.

Je tedy nutné situovat Clauda Mauriaca do nasi doby a ¢asu, a zaroven uvitat ptikladnost jeho
konani, at’ uz bude zanr, ve kterém se bude konference nést, jakykoliv*. Véfime, ze
konference bude rada svédkem ,,vnitiniho dialogu® mezi Claudem Mauriacem a nékolika
sou¢asnymi autory romand.”

Jana Vojtova
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